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Marakodás
a maximális árak körül

A fiumei maximális árak megállapítása ért­
hető és méltó felháborodást keltett városszer­
te. Olt álltunk mi is az elsők között, akik a fo­
gyasztó közönség érdekét szemük előtt tartva, 
kérlelhetetlenül támadták a városi tanács igaz­
ságtalan és lehetetlen ármegállapítását. A po- 
deszta, ahelyett, hogy őszintén bevallotta volna, 
hogy az árak megállapítása minden hozzáértés 
nélkül történt, kapkodó védekezésében azt az 
állítást kockáztatta meg, hogy csakis a lapok 
„tendenciózus“ állásfoglalása okozta a közön­
ség felzúdulását. A közönség tehát nem azért 
zúgolódik, mert ki van uzsorázva az igazság­
talan hatósági árakkal, hanem azért, mert a 
lapok nem zengenek hozsannát a városi tanács 
igazságtalan ármegállapításának.

Jóízű nevetésre késztetne bennünket ez a 
kapkodó okfejtés, ha a dolog végeredményében 
nem volna annyira szomorú. Annál elitélendőbb- 
nek tartjuk, hogy olasz laptársunk, az II Popo- 
lo ezt az esetet használja fel arra, hogy a té­
nyeket elferdítve, alaptalan kirohanást intézzen 
a fiumei magyar sajtó ellen. Az idézett lap a 
maximális árakról Írva, szószerint a követke­
zőket mondja vasárnapi számában:

„Közben azután jellemző bizonyos magyar 
nyelvű helyi lapocskák állásfoglalása, akik nem 
törődve még a látszat megóvásának kötelességé­
vel sem és anélkül, hogy elpirulnának azon a 
munkán, amelynek magukat — egyébként ered­
ménytelenül — szentelik, valósággal fel vannak 
háborodva azon, hogy a városházának az árak 
leszállitásárp irányuló munkája (?!) előnyök­
kel fog járni a közre nézve. No és a szegény 
nagykereskedők, akik már olyan szépen kombi­
nálták össze a dolgukat, amelyet most a „Po- 
polo“ nagyon is alkalmatlan időben jött lelep­
lezései felborítottak. Belátjuk, hogy rossz szol­
gálatot tettünk azoknak az uraknak, midőn meg­
zavartuk kisded játékaikat és valóban mulat­
ságos olvasni azokat a nagy kínnal megirt fej­
tegetéseket, amelyeket ezen újságok lenyom­
tatnak, hogy a szerencsétlen nagykereskedők 
kedvében járjanak, akik ezen lapocskák szerint 
még az ingüket is levetették, hogy Fiume lakos­
ságát boldoggá tegyék... E lapok egyike pél­
dául teljes komolysággal igyekszik kimutatni, 
hogy a városi tanács milyen helyesen járt el, 
midőn a nullás liszt árát 81 kor. 24 fillérben 
állapította meg. Éü a lap érvelése valóban meg­
győző: Alapul veszi a Budapesten megállapított 
68.68 koronás maximális lisztárat és miután a 
legkülönbözőbb jutalék, fuvar, kocsiszállitáe, 
zsák- és egyéb költségeket hozzászámította, ki­
hoz egy 73 kor. 64 filléres „maximális“ Arat. És 
ennek alapján ajánl, valósAiüleg a nagylelkű 
nagykereskedők nevében egy 75 koronás árat.

BRAND CAFE’ BORSA
FIUME - Bacdch pilóta 

Pinát lerujabk és legszebb káréhíza

Hogy honnan veszi az II Popolo ezeket a 
vakmerő állításokat, az rejtély előttünk. Még 
csak azt. sem hozhatja fel védelmére, hogy nem 
tud magyarul. Mert ha nem értette meg a ma­
gyar nyelven irt cikkeket, akkor mi jogon fog­
lalkozik velük? És miért általánosítja gyanúsí­
tásait? Miért nem írja meg, hogy melyek azok a 
magyar lapok, amelyek a nagykereskedők érde­
keit, védik a fogyasztó közönség rovására? Az­
zal a felvilágosítással is adós marad az II Po­
polo, hogy mij ért „a városházának az árak le­
szállítására irányuló munkája“ alatt, amit a 
magyar lapok állítólag a nagykereskedők érde­
keinek védelmében megtámadtak.

ilyen súlyos gyanúsításokat általánosság­
ban a nyilvánosság elé dobni nem szabad. A 
tisztesség azt kívánja, hogy a meggyanúsítottak 
megneveztessenek. Mi a magunk részéről a leg 
határozottad dián visszautasítjuk az II Popolo 
gyanúsításait. A Tengerpart kezdettől fogva azt 
hangoztatta, hogy a fiumei maximális árak igaz­
ságtalanok, mert a nagykereskedők érdekeit vé­
dő kereskedelmi és iparkamara előterjesztésé­
re léptették ezeket érvénybe, a fogyasztó kö-

Örvendetes eseményeket tudat velünk 
a legújabb hivatalos harctéri jelentés. A 
nyugiitgaiiiciai csatában tegnap Libanow- 
uál megvertük az oroszok déli szárnyát és 
visszavonulásra kényszer! tét tűk az ellensé­
get, melyet erélyesein üldözőbe vettek csa­
pataink. iKrakónál, ahol november 16-tól de­
cember 8-ig szakadatlanul harcoltak csa­
pataink, csütörtök óta nines ágyudörgés és 
a körülzár fissal fenyegetett vánote immár 
teljesen felszabadult A közeli Wieliezkába, 
melyet az oroszok megszállva tartottak, hét­
főn bevonultuk a mi csapataink és kiverték 
az ellenséget. Az orosz parancsnokot egy 
srapnell megölte és a vezető nélkül maradi 
ellenséges csapatok eszeveszettem menekül­
tek a mieink üldözése elől

Nikoiajevics nagyhercegei, aa oroea Hft-

zönség rovására. Tehát mi homlokegyenest az 
ellenkező állásponton voltunk és vagyunk, mint 
amivel az II Popolo a magyar sajtót meggyanú­
sítja.

Egyben egyetértünk az 11 Popoloval és ve­
le együtt mi is csodálkozunk rajta, hogy a kor­
mány fiumei félhivatalosa mily nagy buzgal­
mat fejt ki a városi tanács elhibázott ármeg­
állapításának védelme körül. És az 11 Popolo­
val együtt mi is észrevettük, hogy ez az újság 
azzal igyekszik a podeszta eljárását megvédeni, 
hogy a legpontosabb számadatokkal beigazolja, 
hogy Budapestről 73 korona 64 filléres árban 
szerezhetjük be azt a lisztet, melynek ma Fiú­
méban 81 korona 24 fillér a hatóságilag megál­
lapított ára. Ha a podesztának kedve telik vé­
delmezőjében, ám legyen az ü gusztusa szerint. 
Ha pedig az II Popolonak nem tetszik ez a fur­
csa prókátorkodás, hát intézze azokhoz a sorait, 
akiket illet, de ne általánosítson és ne igyekez­
zek egy újságnak az eltévelyedését az egész 
magyar sajtónak, vagy mint ö nevezi, a „ma­
gyar nyelvű helyi lapoeskak'-nak a nyakába 
varrni.

vezért annyira elkeserít»‘itták az orosz sere­
gek egymást követő balsikerei, hogy egy­
szerre hat tábornokot csapott el, ők lettek 
a bűnbakjai az orosz hadvezetés tehetetlen­
ségének és afeletti dühének, hogy az orosz 
fegyverektől ugyancsak elpártolt a liadi- 
.szerenese.

tiszrtklengyelországhan a németek arat­
tak jelentős sikereket. Több ellenséges had­
id last foglaltak el, miközben negyvenhárom 
géppuskát zsákmányoltak és tizenegyezer 
oroszt ejtettek foglyul. A nyugati luxre,té­
ren aránylag csendben telt el a nap.

Legújabb táviratainkat itt adjuk:
A CAR UTAZASA.

TÍFUSZ,«dec. 14 Miklós cár Tiflvsz- 
ból újra elutazott.

Visszavonulnak az oroszok 
Nyiigaigaliciában.

—e—

megoertflk az orosz sereg déli szárnyát. - Hz 
orosz eilentámadásofc mindenütt összeomlottak. 
- H Kárpátokból kloerlük az ellenséget. - Len­
gyelországban 11,000 foglyot ejtettek és 43 gép- 

legyoerl zsákmányollak n németek.
—«o»—
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Diadalmas harcok Galíciában.
151 DAPES1, dec. 14. (Min. -. o.) (Hivatalos joLuntús.) A nyugatgalieiai (-.salában 

az oroszok deli szárnyát tegnap Limuiiowmíl megvertük és visszavonulásra kényszeri- 
tettük; az ellenség üldözését mekezdtiik.

Arc-vonalunk többi része ellen intézett minden támadás, úgy mint ez előző napok­
ban, most is összeomlott.

A Kárpátokon át előrenyomult csapataink ismét többszörös harcok között erélye­
sen folytatták az ellenség üldözését. Délután elfoglaltuk Neu Sandest, Grybow, Gor- 
lice és Zaigrod helységekbe is újból bevonultunk.

Csapataink Zemplén vármegyét az ellenségtől teljesen megtisztították. A nagy ese­
mények színhelyétől eleső keleti erdős Kárpátokban az ellenség a hegygerinctől délre 
sehol sem tudott jelentékenyen tért foglalni. Csapataink általában tartják a szorosok 
legmagasabb pontjait. Bukovinában pedig a Szuezava-völgy vonalát.

Dellengyelországban nem volt harc. Lux iétól északra szövetségeseink eredménye­
sen folytatták az oroszoknak jól megerősített állásai ellen intézett támadásaikat.

Bt I)APEST. dec. 14. A Budapesti Hírlap .jelenti:
Béesi haditudósítók jelentése szerint Krakónál november tizenhatodikat»] december n.vol- 

cadikáip harcoltak. Csütörtök óta nem hallani ágyudörffést.
Csapataink Wieliekába hétfőn re^irel bevonultak. Tüzelés közben az ottani orosz parancs­

nokot orv shrapnell megölte. Nikolajevits nagyherceg, fővezér, mint bűnbakot, hat táborno­
kot elesapott.

HK( S. (Iw. 14. A Somi u. Montagszeitűiig jelenti: A lengyelországi offenzív« az 
oroszokat Nyugatgaliciában es a Kárpátokban visszax-onulásra kény szeri tette.

A kárpáti harcok.
* • dec. ,4- l ngvárró! jelentik: Iieregbe az oroszok ismét betörtek, de 

nem Galíciából, hanem Máramarosból és Ungmegyéből. Dacára túlerejüknek, csapata­
ink Zanikónál és Vezérszállásnál feltartóztatták őket. Az e hó 12-én Vezérszállilsnál és 
a Vereezkei szoros déli bejáratánál vívott ütközetben súlyos károkat okoztunk nekik.

A németek sikerei nyugaton és keleten.
BÉRLIX, dec. 14. A nniry főhadiszállás jc- 

lenti: .December tizenegyedikén a franciáknak 
Apremont ellen (Saint Mi che KŐI délkeletre) in­
tézel! támadása meghiúsult. Az ellenség teg­
nap délután folytatólag Flycein át Saint Midiiéi 
és Font Mousson felé újra támadt. E támadás 
közben a franciáknak lmtszáz embere fogsá­
gunkba került és nagyszámú halottjuk és se­
besült jiik volt. A mi veszteségünk itt mintegv

mint egykor Metznél és Sedanmál.

TISZA ISTVÁN BECSBEN.
BECS. dec. 14. Tisza István gróf, mi­

niszterelnök ma reggel ideérkezett.

AZ OROSZ VERESÉGHÍREK HATÁSA 
PARISBAN.

PARIS, dec. 14. A német hadak len­
gyelországi sikereinek hírére nagy el ked­
vetlened és állott be. A lapok azt Írják, hogy 
Lodzot az oroszok stratégiai okokból küz­
delem nélkül ürítették ki.

TÖRÖKCLDÖZES EGYPT()MBAN.
KONSTANTINÁPOLY, dec. 14. A 

Tanin jelenti, hogy Egy]ltomban igen tar­
tanak a török kémektől. Két török kereske­
dőt bebörtönöztek, mert kémeknek tartot­
ták őket. Egész Egyptomban valóságos in­
kvizíciót vezettek lie a törökök ellen.

AZ OROSZOK ÜLDÖZIK A TÖRöIí“ 
ALATTVALÓKAT.

KONSTANTINÁPOLY, dee. 14. Az 
oroszok ,i muzulmán alattvalókat a legke-

lietven sebesültet tett ki. Egyebekben a tegnapi 
nap a nyugati hadszíntéren lényegileg csend­
ben telt el.

Kszaklcngyelországhan több ellenséges had­
állást elfoglaltunk és eközben tizenegyezer 
orosz fogtunk el, továbbá negyvenhárom gép­
puskát zsákmányoltunk.

Kelet Poroszországból és Déllengyelország- 
hói nincsen semmi njság.

gyet lentebb módon üldözik. A roszowi török 
Konzult harminc előkelőséggel együtt letar­
tóztatták.

AZ UJ PORTUGAL KORMÁNY.
LISSZABON, dec. 14. A Reuter-ügy- 

n;>k.ség szerint arz angol barátokból megala­
kult uj kormány beavatkozás tétentétében 
az előbbinek politikáját követi.

SOROZÁSOK FRANCIAORSZÁGBAN.
BORDEAUX, dee. 14. Az 1915-ik évi 

korosztályt, és az 1913-i.ki és 1914-iki soro­
zásokon be nem vált álli tanköteleseket be­
li ixdák.

A SZERB KORMÁNY NYILATKOZATA
Bl KAREST, dee. 14. Nishől jelentik:
A szerb kormánynyilatkozatban a kormány 

köszönetét fejezi ki a hadseregnek, melyben tel­
jesen meghízik. A kormány tökéletesen ismeri 
a hadsereg szenvedéseit és az élelmezésen és 
egészségügyj szolgálaton igyekszik javítani. A 
kormánynyilatkozat végül e szavakkal végző­
dik: „Előre! Aliiig a szerb földön ellenség van 
küzdeni kell!“

AZ ELSÜLYESZTETT ANGOL DREAD 
NOUGHT.

BUDAPEST, dec. 14. Antwerpenből je­
lentik: A Newyorker Staats Zeitung szerint 
az Audacious angol dreadmoughtot egjr n£_ 
met tenger alatt járó síi (vesztette el.

A MACEDÓNIAI RÉMURALOM.
SZÓFIA, dec. 14. A bolgár távirati ügy­

nökség jelenti: Górna Djtinajáról jelentik, 
hogy a város és a környékbeli falvak telve 
vaunak menekültekkel, akik görög és szerb 
földről jöttek. A menekültek rettenetes dol­
gokat beszéltek el azokról a kegyetlenkedé­
sekről, amelyeket a szerb és görög hatósá­
gok, valamint a komitácsik részéről állítot­
tak ki.

A TÖRÖKÖK BERENDEZKEDÉSE A 
KAUKÁZUSBAN.

KONSTANTINÁPOLY, dec. 14. A tö­
rökök Ivöpriköjben és azomsz kaukázusi 
A r twin lián távi róh ivat® lt állítottak fel.

KONSTANTINÁPOLY’, dec. 14. Az 
orosz főhadiszállás jelentésével szemben, a 
mely azt állítja, hogy az oroszok Erze rumig 
jutottak, megállapítható, hogy Köpnköj 
egész vidéke a törökök kezében vau.

A SZERBIAI NYOMOR.
LONDON, dec. 14. A Times egy szerb 

ápoló levelét közli, mely szerint Szerbiá­
ban rettenetes a .nyomor. A sebesültek ré­
szére nincs hely és sokan az utcára kerülnek. 
Az ország északi részéből, tömegesen érkez­
nek menekültek. A Vörös Kereszt kórhá­
zaiban nincs ennivaló. Mindenütt csak ab­
ban bíznak, hogy a külföldről jön segítség.

VILMOS CSÁSZÁR EGÉSZSÉGES.
BERLIN, dec. 14. A Lloyd-ügynökség 

jelenti: Vilmos császár egészsége már tel­
jesen helyreállt és a jövő héten a császár a 
f ől iád i s z ál his ra utazik.

AZ OROSZ VESZTESÉGEK.
BUDAPEST, dec. 14. Rotterdamból je 

lentik: A Temps jelenti Parisból: Az oro­
szok eddigi vesztesége 1.(»00.000 ember. Eb­
ből 540.000 halott, 400.000-nél több fogoly, a 
többi sebesült és beteg.

AZ ELFOGLALT NÉMET SZIGETEK.
FRANKFURT, dee. 14. A Frankfurter Zei­

tung jelenti Tokióból:
A külügyminiszter egy, interpellációra ki­

jelentette, hogy a német déltengeri szigeteket 
Japán addig megszállva tartja, ameddig poli­
tikai érdekekből ezt szükségesnek látja.

EGY HOLLAND GÖZÖS KATASZTRÓ­
FÁJA.

Bl DAPEST, dee. 14. A Porto-L logas 
nevű holland gőzös Mmdellónál elsülyedft,.
A szeren esetieniségnek huszonnégy ember- 
áldozata van.

»Két Eperfa“ vendéglő
Kitűnő elsőreiiü magyar konyha 
valódi magyar berek világos és bar­

na kőbányai pelgári sörök.
Gyors és pontos kiszolgálás.

Ebéd és vacsora oleSaetés kenyérrel havi 
51 korona.

Száeeds látogatás kér, *
tisztelettel

Weisz Jenő, vendéglős.
Via Valseurig.ee 16. Vezzil ház Braida.

Lengyelországban az orosz offenziva 
teljesen megtört.

BUDAPEST, dee. 14. Stockholmból jelentik: Itteni lapok megállapítják, hogy $ 
oroszoknak a Visztulától a Kárpátokig terjedő vonalát a németeknek sikerült áttörn 
amivel az áttörési iránytól kétoldalt eső orosz csapatok kínos helyzetbe kerültek. A 
oroszokat a bekerítés veszedelme fenyegeti. A Visztulától nyugatra Lengyelországba 
a németek urai a helyzetnek. Az oroszoknak Krakó és Németország elleni offenziva i 
teljesen összeomlott

BUDAPEST, dec. 14. Rotterdamból jelentik: A Daily Mail legutóbb érkeze 
teama szerint az oroszoknak Lengyelországban Tomaszov és Konsk között álló sen 
gét a biztos bekerítés veszedelme fenyegeti.

BUDÁ’PEST, dec. 14. A pétervári Rjees szerint a Lowik, Lodz és Pietrirow fel 
vezető utakon egy egy német liadsereg áll. A német hadak elhelyezkedése olyaj
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hírek.
RÉG ELMÚLTAK

mar áztok a romantikus szép idők, ami-kor 
bóbóruluís, piros napernyő* Msasszonykáik 
óníkihossza,t türelmesen várakoztak a hárs­
fákkal szegélyezett országat mentén, fi­
gyelték a felliamgzó j fosta kiirt szavát és iz­
gatottan lesték a ckdizsáncot, az illatos, ró­
zsaszínű Levélkék érkezését. Régen volt, 
poéták us volt, szép volt és elmúlt. A k isasz- 
szonykák ídhénhaju öreg nénikék lettek, és 
bizony sokain közti lök már régen ott pihen­
nek a liiant alatt. Azóta sok minden megvál­
tozott. Jött a háború, a puszii tó tűz, hogy 
felperzselje Izzó lángjaival a világbéke 
megdöntőit, és nyomálmn isimét visszntér- 
jen a nyugodt élet, egy boldogabb jövő, 
melyben népek milliói tisztelettel fogják 
csodálni három testvér nemzet hőstetteit. 
Igen a háború, Mi mindent mivel, milyen 
átalakító hatással van mindenre.

Állami intézményeink közül tahin a. 
posta tudna sóit tekintetben tájékozást 
nyújtani, hogy a háború szokásokban, tet­
tekben, mennyire átformálta az embereket. 
Multira elmúlt volna az idegességük és fi­
gyelmesebbek, gondosabbak lennének dol­
gaik intézésében.

Ma már eltűntek azok a tü elmetlen, 
küldeményeik feladására kellő idővel soha­
sem rendelkező emberek, ma mindenki tü- 

elimes, nyugodt, nem lökdösik, nem taszi- 
gálják egymást és csodálatos, hogy külde­
ményeiket mennyire precízen adják pos­
tára.

Igen, a tábori levelezőlap. Mennyi ö- 
römet, bánatot, szerelmet, dicsőséget rejt 
ez. a kis, rózsaszínű papírdarab magában és 
sok esetben mi mindent képesek az emberek 
miatta megtenni. íme: Egyik éjjeli szol 
gála-tóm alatt a késő éjszakában csengetés 
zajára lettem figyelmes. Ajtót nyitok és 
egy illatos, sötét prémbe burkolt kisírt sze­
mű hölgy áll előttem. Félénk volt és lát­
tam rajta nagy zavarát Alázatosan, könyö 
rögve bocsánatot kért, .hogy zavar, de — 
és itt keserves sírásba fűlt szava, — két he­
te hiába várja a tábori levelezőlapot Meg­
nyugtat tani és hozzá fogtam a levélke ke­
reséséhez.

És mialatt a sok ezer levelezőlapon át­
siklott kerem elgondoltam, hogy holnap 
hány és hány ezer seal adnál fog örömet 
kelteni és mennyi köny és csók fog hullani 
ezekre a rózsaszínű kis papirosokra. És 
szembe jutottak azok a visszaérkezett la­
pok: „Cimzott hősi halált halt“ ....

Istenem csak ettől óvj meg bennün­
ket!

Hosszas keresés után végre előkerül 
egymásután két levelezőlap a hölgy részére 
csupa jó hírekkel.

A hölgy hirtelen elkapta kezemet és 
hiába, minden védekezésem dacára sem 
hári tihattam el, hogy két forró könycsepp 
a kezemre ne essék ....

Lám-lám, néha mégis csak érdemes 
postásnak lenni. K. B.

— Fiume uj katonai parancsnoka. Ma­
ncs Károly vezérőrnagy, Fiume uj katonai 
parancsnoka ma délelőtt Wickenburg Ist­
ván gróf kormányzónál tisztelgő látogatást 
tett. Az uj katonai parancsnok a mai nap 
folyamán még meglátogatta ;i katonai kór- 
h.'izkat és ,-i többi sebesül táp ölő helyeket.

— Lelkész választás. A fiumei ref. és ág. 
ev. egyesült egyház f. hó 13-án tartotta köz­
gyűlését. A közgyűlésen Ambrus György 
ectuigi fiumei segéd lelkészt az egyesült egy­
ház fiumei, másodleik őszévé egyhangúlag 
megválasztották.

Fessed főhadnagy nem esett el. A híva 
talos veszteséglnjstromok oly nagv késedé 
lemmel jelennek meg, hogy a közönség 
ugyancsak rá van utalva a magánúton ér 
kező hírekre és a legtöbb esetben jóval előbb 
szerez értesülést hozzátartozói megsebesít 
léséről, vagy el es léről, mint azt a veszteség 
lajstrom tudatja. Természetes azonban, 
hogy ezek az ellenőrizhetetlen hírek nem 
túlságosan megbízhatók és nem egv hős 
katona valótlan halálhíre keltett már hoz­
zátartozói, és ismerősei körében ok nélküli 
izgalmat és bánatot. Így többek közt azt is 
jelentették egyes fiumei lapok, hogy Fessel 
János honvedfohadnagy elesett az északi 
harctéren. Fessel halálának hire nagy rész­
vétet keltett 'Fiúméban és most annál na­
gyobb örömmel jelenthetjük, hogy a meg­
siratott főhadnagy él, egészséges, vitézül ve­
rekszik és kitűnő humorral ő maga cáfolta 
meg halálának liirót egy hozzánk intézett 
tábori levelező-lapon, mely a következőké 
pen szól:

— örömmel vettem tudomásul, hogy 
hősi halálomról a fiumei lapok nehány sor­
ban megemlékezni szíveskedtek. Remé­
lem, hogy a szerkesztőségekben nem a 
delphii jósda hangjai zengenek. Ha jól 
tudom, élek még ! A snapszlerek eddig 
jóindulattal viseltettek irántam. Minden­
esetre igen örülnék, ha azokat a lapokat, 
amelyekben oly szépen elparentáltak, ne- 
Icem elküldeni kegyeskednének. Bocsánat 
a humorért, talán leszünk még komolyab­
bak is. Az urak még megvannak vala­
mennyien egészségben? Szives üdvözlet­
tel: Fessel főhadnagy.

Szívesen teljesítettük a kérését és el­
küldtük Fessel főhadnagynak a kért Lapo­
kat. Olvassa a saját halála hírét jó egéstz- 
ségben és ne veszítse el továbbra sem kitű­
nő humorát.

— Sebesültek érkezése. Tegnap éjjel fél 
2 órakor 300 sebesült érkezett vasúton Fiú­
méba. A sebesülteket a kiivándorlóházban 
levő Vörös Kereszti kórházba, szálli tolták, 
ahol a késő éjjeli órák dacára Wivkenlmrg 
István gróf kormányzó és neje várakozott a 
sebesültekre. A kormányzói pár a kórházban 
töltötte az egész éjszakát és meleg elisme­
rését fejezte ki az Oliinpia-sportegyesiilet 
tagjai előtt, akik késő éjjel, szakadó esőben 
a legnagyobb önfeláldozással végezték a 
városi tűzoltósággal együtt a sebesültek 
szállítását.

— A postások részjutaléka. A fiumei 
postások félévi részj utaléka 16,250 korona 
tegnap megérkezetet és holnap kerül kiosz­
tásra.

— A sorozások. Ma délelőtt a. városházi 
épületben az 1890-ben szüleitett népfelkelő­
ket soroz!: x '•*' 7 1

Délelőtt fél tizenkét tőig 119 népfelkelő 
jelentkezett, akik közül 78 vált be. A soro­
zást délután folytatják.

— Elütötte a villamoskocsi. Stulle Jó­
zsef 33 éves villamosvasúti kalauzt tegnap­
előtt délután Bergudi közelében egy kocsi 
elütötte. A szerencsétlen ember súlyos kül­
ső sérüléseket szenvedett A kórházba szál­
lították.

— Elgázolta a kocsi. Búcsúk Mihály 57 
éves munkást tegnap n Riva l 'ristoforo Co-

lombou egy kocsi elgázolta. A szerencsétlen 
emlx*nt súlyos sérülésekkel a kórházba szál­
lították.

— Egy lökés következménye. Zubra- 
nich Antal 10 éves fiút tegnap tréfából meg­
lökték. A fin a lökés következtében oly sze­
rencsétlenül esett el, hogy egyik lábát tör­
te. A kórházba vitték.

— A Világháború Képes Krónikájának 
most megjelent tizedik száma közli Ernst 
LLssauernek, >a kiváló német költőnek A 
g y ii 1 ö L e t é n e k e vinni, néhány hét 
alatit világhírűvé vált költeményét Koszto­
lányi Dezső pompás, az ercsiét ivei egyenlő 
értekii foncli fásban. A liataLinas erejű köl­
temény a németségnek az angolok ellen ér­
zett olthatni,lián gyűlöletét tolmácsolja ma­
gasztos őszinteséggel, megrázó költői for­
mában. A füzet, mely gazdagon van illusz­
trálva harctéri képiekkel, a IuíImhui történe­
tének során a zamosci és komarovi győzöl - 
met, toxxábbá a metzi csatát tárgyalja élénk 
leírásban, továbbá közli a többi között Hö- 
t, zen dór fi Kan rád Ferenc báró életrajzát s 
ismerteti a hadisegélyző hivatal működését. 
Egv füzet ára 24 fillér. Előfizetés negyed 
évre 3 korona. Szerkesztőség és kiadóhixa- 
tal: Budapest, Vili., Üllői-ut 18.

— Legszebb karácsonyi ajándék. Gyönyörű 
kivitelű, művészi mimkfijn fémplakett jelent 
meg a közeli karácsony alkalmából a világba - 
borii és hős katonáink emlékére. Az emlékpla­
ketten, amely pilisre szerelve bronz- vagy ezüst 
színben kapható, dicsőségesen uralkodó kirá­
lyunk és u német császár tiii portréi láthatók 
hadilobogók, fegyverek, csákók és babérok kö­
zött. Egy szétterjesztett szárnyú turulmadár, 
karmai között kardot tartva cikk ázó villámok­
kal árasztja el a velünk harcban álló hét ellen­
séges hatalom címereit. A plakett közepén szé­
lien cizellált mezőben ez a felírás: „1914. VIRI­
BUS UNITIS“, amely így királyunk fenkölt .jel­
mondatával szóban is kife.iezésre juttatja a pla­
kett szimbólumát. Az einlckplakett, amely asz­
talra állítható, vagy falra akasztható, 24 cm. 
széles, 28 cm. hosszú, igazán értékes dísztárgy 
és a legszettb karácsonyi ajándék. Ara 7 korona 
és megrendelhető — a pénz beküldése ellenében 
vagy utánvéttel, ingyen csomagolással, bér- 
mentetlenül, az egyedül jogosított gyártóknál: 
Höcker H. és Társa, m ü s z a k i k e r e s- 
kedelmi vállalat, Budapest IX. Ü I- 
lői-ut 29. Ugyanilyen kivitelű plakett kisebb 
méretben és amelyen a turulmadár helyett a 
hét ellenséges hatalom címere egy ágyúval, egy 
tenger alatt járó torpedóval és egy léghajóval 
van körülvéve, szép vörös vagy fekete fára sze­
red ve 3 koronáért, pilisre szerelve 5 koronáért 
kapható fenti végnél.

— Fenice-szinház. TJj nagyhatású miifilm -. 
„A szerelem tüze“, érdek feszitő regény. 
Ezenkívül fellépnek újonnan szerződtetett mű­
vészek, ének- és tánc-attrakciókkal. A színház 
fűtve van.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó­
vállalat (Murai Jenő.)

Nyomatott: Znstovich Elemér „Polinnia“- I 
nyomdájában.

Hatóságilag engedélyezett 
NEMZETKÖZI FUVARLEVÉL FELÜL­
VIZSGÁLÓ ÉS REKLAMÁLÓ IRODA. 
FIUME, VI* Petőfi 2. (Telefon 18—18)
mindennemű vasúti fuvarleveleket díjtala­
nul felülvizsgál, minden e szakmába vágó 
ügyekben felvilágosítással szolgál. Mogbiz- 
--------ható transzport információk!--------

Bútorok
Alkalmi vétel «gém hálószoba berendezések 
vagy egyea bútordarabok készpénzen vagy 
könnyen teljesíthető rénletfizetéere h
HERSKOVITS S. bútorkereskedőnél

Via Q. Pariul 6. szám.
Telefon 1141 izém.
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RÉG ELMÚLTAK
mar azok a romanti.kxus szép idők, amikor 
bél>éruhás, piros napéravők kisasszony,kük 
ó rák-hosszat türelmesen várakoztak a hárs­
fákkal szegélyezett országút mentén, fi­
gyelték a felihaingzó postaikiirt szavát és iz­
gatottan lesték a delizsáneot, az illatos, ró­
zsaszínű levelkek érkezesét. Régen volt, 
poetikus volt, szép volt és elmúlt. A kisasz- 
szonykáik iediénhaju öreg népikék lettek, és 
bizony sokam közülök már régen ott pihen­
nek a liánt alatt. Azóta sok minden megvál­
tozott. Jött a háború, a pusztító tűz, hogy 
felperzselje izzó lángjaival a világbéke 
megvon tóit és nyomában isimiét vissza, tér­
iéit ti nyugodt élet, egy boldogabb jövő, 
melyben népek milliói tisztelettel fogják 
csodálni bárom testvérnemzet hőstetteit. 
Igen a háború. Mi mindent mivel, milyen 
átalakító hatással van mindenre.

Állami intézményeink közül talán a. 
posta tudna sodr tekintetben tájékozást 
nyújtani, hogy a háború szokásokban, tet­
tekben, mennyire átformálta az embereket. 
Mintha, elmúlt volna az idegességük és fi­
gyelmesebbek, gondosabbak lennének dol­
gaik intézésében.

Ma már eltűntek azok a tü <elmetlen, 
küldeményeik feladására kellő idővel soha­
sem rendelkező emberek, ma mindenki, tü- 
elüies, nyugodt, nem lökdösdk, nem taszi- 

gálják egymást és csodálatos, hogy külde­
ményeiket mennyire precízen adják pos- 
táni.

Igen, a tábori levelezőlap. Mennyi ö- 
römet. bánatot, szerelmet, dicsőséget rejt 
ez a kis, rózsaszínű papírdarab magában és 
sok esetben mi mindent képesek az emberek 
miatta megtenni. íme: Egyik éjjeli szol­
gálatom alatt a késő éjszakában csengetés 
zajára lettem figyelmes. Ajtót nyitok és 
egy' illatos, sötét prémbe burkolt kisírt sze­
mű hölgy áll előttem. Félénk volt és lát­
tam rajta nagy zavarát Alázatosam, könyö 
rögve bocsánatot kért., .hogy zavar, de — 
és i tt keserves sírásba fűlt szava, — két he­
te lilába várja a tábori levelezőlapot Meg­
nyugtattam és hozzá fogtam a levélke ke­
reséséhez.

És mialatt a sok ezer levelezőlapon át­
siklott kérem elgondoltam, hogy holnap 
hiány és hány ezer sraládnál fog örömet 
kelteni és mennyi köny és csók fog hullani 
ezekre a. rózsaszálra kis papirosokra. És 
szemle jutottak azok a visszaérkezett la­
pok: „Címzett hősi halált halt“ ....

Istenem csak ettől óvj meg bennün­
ket!

Hosszas keresés után végre előkerül 
egymásután két levelezőlap a hölgy részére 
csupa jó hírekkel.

A hölgy hirtelen elkapta kezemet és 
hiába, minden védekezésem dacára sem 
háríthattam el, hogy kéit forró kömycsepp 
a kezemre ne essék ....

Lám-lám, néha mégis csak érdemes 
postásnak lenni. K. B.

-- Fiume uj katonai parancsnoka. Ma­
ries Károly vezérőrnagy, Fiume uj "katonai 
parancsnoka ma délelőtt Wickenburg Ist­
ván gróf kormányzónál tisztelgő látogatást 
lett. Az uj katonai parancsnok a mai nap 
folyamán még meglátogatta a katonai kór­
ka zk at (>< a többi sebesültápolö helyeket.

— Lelkész választás. A fiumei rvf. ás ág. 
ev- egyesült egydiáz f. hó 13-án tartotta köz­
gyűlését. A közgyűlésen Ambrus György 
ettuigi fiumei segédlelkészt az egyesült egy­
ház fiumei, másodlel készévé egyhangúlag
megválasztották.

Fessel főhadnagy nein esett el. A hiva­
talos vesztesig lajstromok oly nagy késede­
lemmel jelennek meg, hogy a közönség 
ugyancsak rá van utalva a magánúton ér­
kező hírekre és a legtöbb esetben jóval előbb 
szerez értesülést hozzátartozói megselxesü- 
1 őséről, vagy td es térül, mint azt a veszUis ég- 
lajstrom tudatja. Természetes azonban, 
hogy ezek az ellenőrizhetetlen hírek nem 
túlságosan megbízhatók és nem egv hős 
katona valótlan halálhíre keltett már hoz­
zátartozói, ás ismerősei körében ok nélküli 
izgalmat és bánatot. Így többek közt azt ks 
jelentették egyes fiumei lapok, hogy Fessel 
János honvedfohadnagy elesett az északi 
harctéren. 1 essel halálának hire nagy rész­
vétet. keltett Fiúméban és most annál na­
gyobb örömmel jelenthetjük, hogy a meg- 
sÍratott főhadnagy él, egészséges, vitézül ve­
rekszik és kitűnő humorral ő maga cáfolta 
meg halálának liirót egy hozzánk intézett 
tábori levelező-lapon, mely a következőké 
pen szól:

— Örömmel vettem tudomásul, hogy 
hősi halálomról a fiumei lapok néhány sor­
ban megemlékezni szíveskedtek. Remé­
lem, hogy «. szerkesztőségekben nem a 
delphii jósda hangjai zengenek. Ha jól 
tudom, élek még ! A snapszlerck eddig 
jóindulattal viseltettek irántam. Minden­
esetre igen örülnék, ha azokat a lapokat, 
amelyekben oly szépen elparentáitak, ne- 
™ elküldeni kegyeskednének. Bocsánat 
a humorért, talán leszünk még komolyab­
bak is. Az urak még megvannak vala­
mennyien egészségben 1 Szives üdvözlet­
tel: Fessel főhadnagy.

Szívesen teljesítettük a kérését és el­
küldtük Fessel főhadnagynak a kért lapo­
kat. Olvassa a saját halála hírét jó egész­
ségben és ne veszítse el továbbra sem kitű­
nő humorát.

— Sebesültek érkezése. Tegnap éjjel fél 
2 lírakor 300 sebesült érkezett vasúton Fiú­
méba. A sebesülteket a kivámdorlóházbam 
levő Vörös Kereseit kórházba, szállították, 
ahol a késő éjjeli, órák dacára Wickenburg 
István gróf kormányzó és neje várakozott a 
sebesültekre. A kormányzói pár a kórházban 
töltötte az egész éjszakát és meleg elisme­
rését fejezte ki az Olimpia-spontegyesület 
tagjai előtt, akik késő éjjel, szakadó esőben 
a legnagyobb önfeláldozással végezték a 
városi tűzoltósággal együtt a sebesülteik 
szállítását.

— A postások részjutaléka. A fiumei 
postások félévi részjutaléka 16,250 korona 
tegnap megérkeizetet és holnap kerül kiosz­
tásra.

— A sorozások. Ma délelőtt a városházi 
épületben az 1890-ben szüleitett népfelkelő­
ket soroz! /1 x V 1

Délelőtt fél ti zen két tőig 119 népfölkelő 
jelentkezett, akik közül 78 vált be. A soro­
zást délután folytatják.

— Elütötte a villamoskocsi. Stulle Jó­
zsef 33 éves villamosvasúti kalauzt tegnap­
előtt délután Bergudi közelében egy kocsi 
elütötte. A szerencsétlen ember súlyos kül­
ső sérüléseket szenvedett A kórházba szál­
lították.

— Elgázolta a kocsi. Kacsák Mihály 57 
éves munkást tegnap a Ríva Kristófom (ó-
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lombon egy kocsi elgázolta. A szeren esetiem 
emlient súlyos sérülésekkel a kórházivá szál- 
li tolták.

— Egy lökés következménye. Zubra- 
IIich Antal 10 éves fiút tegnap tréfából meg­
löktek. A fiú a lökés következtében oly sze­
rencsétlenül esett el. hogy együk lábát tör­
te. A kórházba vitték.

— A Világháború Képes Krónikájának 
most megjelent tizedik száma közli Ernst 
lássa nemek, <a kiváló német költőnek A 
gvülö Let éneke című, néhány hét 
a latit világhírűvé vált költeményét Koszto­
lányi Dezső pompás, az eredetivel egyenlő 
értékű fordi fásba a. A hatalmas erejű köl­
temény a németségnek az angolok ellen ér­
zett, olt,ha,tat,lan gyűlöletét tolmácsolja ma­
gasztos őszinteséggel, megrázó költői for­
máiban. A füzet, mely gazdagon van illusz­
trálva harctéri k éjiekkel, a háború történe­
tének során a zamosei és komarovi győzel­
met, továbbá ,a metzi csatát tárgyalja, élénk 
leírásban, továbbá közli a többi között Hö 
tzendorfi Kon rád Ferenc báró életrajzát s 
ismerteti a hadsegélyző hivatal működését. 
Egy füzet ára 24 fillér. Előfizetés negyed 
évre 3 korona. Szerkesztőség és kiadóhiva­
tal: Budapest, Vili., üllői-ut 18.

— Legszebb karácsonyi ajándék. Gyönyörű 
kivitelű, művészi munkájú fémplnkett jelent 
meg a közeli karácsony alkalmából a világhá­
ború és hős katonáink emlékére. Az emlékpla- 
ketten, amely pilisre szerelve bronz- vagy ezüst 
sziliben kapható, dicsőségesen uralkodó kirá­
lyunk és a német császár hii portréi láthatók 
hadilobogók, fegyverek, csákók és babérok kö­
zött. Egy szétterjesztett szárnyú turulmadár, 
karmai között kardot tartva cikkázó villámok­
kal árasztja el a velünk harcban álló hét ellen­
séges hatalom címereit. A plakett közepén szé­
pén cizellált mezőben ez a felírás: „1914. VIRI­
BUS UNITIS“, amely igv királyunk fenkölt jel­
mondatával szóban is kifejezésre juttatja a pla­
kett szimbólumát. Az emlókplakett, amely asz­
talra állítható, vagy falra akasztható, 24 cm. 
széles, 28 cm. hosszú, igazán értékes dísztárgy 
és a legszeflb karácsonyi ajándék. Ára 7 korona 
és megrendelhető — a pénz beküldése ellenében 
vagy utánvéttel, ingyen csomagolással, bér- 
mentetlenül, az egyedül jogosított gyártóknál: 
Höcker H. és Társa, műszaki keres­
kedelmi vállalat, Budapest IX. Ü !- 
lői-ut 29. Ugyanilyen kivitelű plakett kisebb 
méretben és amelyen a turulmadár helyett a 
bét ellenséges hatalom címere egy ágyúval, egy 
tenger alatt járó torpedóval és egy léghajóval 
van körülvéve, szép vörös vagy fekete fára sze­
relve 3 koronáért, pilisre szerelve 5 koronáért 
kapható fenti cégnél.

— Fenice-szinház. Uj nagyhatású műfűm 
„A szerelem tüze“, érdek feszítő regény. 
Ezenkívül fellépnek újonnan szerződtetett mű­
vészek, ének- és tánc-attrakciókkal. A színház 
fűtve van.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart** lapkiadó- 
vállalat (Murai Jenő.)

Nyomatott: Znatovich Elemér „Polin nie“- j 
nyomdájában.

Hatóságilag engedélyezett 
NEMZETKÖZI FUVARLEVÉL FELÜL­
VIZSGÁLÓ ÉS REKLAMÁLÓ IRODA. 
FIUME, Via Petőfi 2. (Telefon IS—ie>
mindennemű vasúti fuvarleveleket díjtala­
nul felülvizsgál, minden e szakmába vágó 
ügyekben felvilágosítással szolgál. Megkiz- 
--------ható transzport információk!--------

Bútorok
Alkalmi vétel égé** Hálószoba berendezések 
vagy egyes bútordarabok készpénzen vagy 
könnyen teljesíthető részletfizetésre Is
HERSKOVITS S. bútorkereskedőnél

Via 0. Parin! 6. szám.
Telefon IMI szám.
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FIUME, DEÁK FASOR 8 sz.l

NAGY RAKTÁR
konfekcionálOzörmeárukkan
n.~m “modernem'iStsapkák,!- stólák,^ ször- 
meboák.yhermelinniuftok, skunksok, seal-1 
bisamok.imarderek.Jkülönböző rókabőrárukj
SZÖRMEBÉLÉSEK férfi- és női ka­

bátokhoz,
Nagy választék kabátokhoz valójszörmék-l 
ben hölgyekgöltözékéhez métermértékre is.l 
Lábzsákok- és táskák szőrmékből.

Báránybör cipők és kabátok bélésére.;

Szén! - Fai
Elsőrendű Szalon-Kőszén, Aprí­
tott Tűzifa, Koksz, Pirszén, Faszén
nagyban és kicsinyben úgy métermázsánként teljes fu­
varokban, mint, kicsinyben, házhoz szállítva,

a legolcsóbb árakon!

Braun Bernát és Társa, Fiume.
Via Stef. Türr 5 sz. (Saját ház)

Telefon - számok 528 és 16-75.

FIGYELMEZTETÉS!
Mivel e hó 27-én bevonulok a katona­

sághoz és e.mli tett napon üzletemet bezá­
rom, kérem a t közönséget, hogy addig kel­
lőkép lássa el magát az általam vezetett 
árucikkekkel, melyeket mélyen leszállított 
árukon árusítok.

Kitűnő tisztelettel 
REIS T.

Fiume, via déllé Pile 4. ss., a Városi Taka­
rék pénztárral szemben.

Alakult 1857. 208 milliós alap.

1. Magy. Ált. Biztosító 
Társaság

Fiumei és tengerparti képviselőség: Fiume, 
Riva Cristof. Colombo, Bacich palota 1. em. 

(Telet. 17-57).
Életbiztosítás,, tűz- jég-, betörés és szál­
lítmány! kár elleni biztosítás a 1 égjulá­

nyosabb alapon. Gyors folyósítás.

APOLLO-SZ1NHAZ.
Via Aless. Vilta 6, Igazgat! Treppauer H.

Ma ée ■iedwmy:
Kniet« peeteeae «etn fi 9 érakor. 

Nagy müvéra-est* a seeraii tetet eteéraa- 
gu attrabeidk és Barg Bear* kéatfbas 

tatléptével.
Előadás ntáa kedélyes <*yit«ét etéedásek- 

ImI és parlwtéttaeeai.

BUDAI
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

-^55= FIUME, DEÁK-KORZO. ■ , -
so uoba

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- ée kül­
földi lapok.

ESTÉNKÉNT
toenylióól /Jónás I.aczl, hírneves etjásy- 

primás.és zenekara, hangversenyez.
Tulajdonos BUDAI KAROLY

Az írj sorozás megkezdődése
előtt raktáromon levő téli és alkalmi árukat 
sürgősen és olcsón' elárusítom, u. ni.: meleg 
trikó alsóruhákat. fehérneműnket, harisnyákat, 
keztyiiket, blúzokat, pongyolákat, gyermekru­
hácskákat, takarókat stb. stb.
WEISZ MALVINA, Via del Porte 3. 

a N agy vásár esa-niok mellett.

Most kellenek férfiak!
valamint nők és jporattkdk saámér*: meleg 
trikó - aleóruiiik, béli hai'ianyék, aljak, téki- 
lfakátok. koufdbeié «ékkai. miírmeérek, stk.

katonáknak
hó»apkdk, ér-, tied- és kam*elemitől;, iák 
mÉlrvédők, ave» terek, v altui á at kncáesoe^ 
agéndikeak alkalmas sikkek.

Mindezek iegoleaébleaa l»e vémrolhaték:
NEMES HENRIK irukwfcim 

Fiume, Piaana Soaqea 4 «6 via Riemara 16.

A legajánlatosabb fiumei szálló:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón 2 percnyi­

re vasúti állomástól.

Kitűnő konyha és árnyas kert. 
Fajborok és kőbányai polgári sör.

TANONC FELVÉTETIK.
Jó házból való fin taaanoal fiaettxMsol aaoor 
nal felvétetik. Olevamaí Poleinev divatára 
és eaabófcellék halat, Fiamé, via floHn 

Teere.

Két Maape» tdtüaé faj* 
KOMONDOB KUTYA 

•Iádé. Vta Uaivaeie 7.

Tulajdonos
Ederer-Bnrger Gyula.

Klotilde
főhercegnő, szálló és étterem

Cirkvenica
Modern szobák. Kitűnő kony­
ha és pince. Elsőreniti szalon­
sör. Uj magyar tulajdonos

Buchhoffcr György.

Karácsony és Újévre
legalkalmasabb ajándék:
Hölgyeknek:

Prém garnitúra (muff és boa)
K. 27.50

Modern kabát K. 22.—
és K. 28.—

Hímzett női ingek, drbja
g__

Kötött gyapjú kabát K. 8.—

Uraknak:
Ingek, hajtogatott mellel

K. 3.50
Nyakkendők nagy választékban

K. —.90
Harisnyák, nerős minőség \ 
tezt , K. 3.—
Zsebkendők, bársonydobozban

K. 5.—

Gyermekeknek:
Kabátkák erős szövetből K. 

8.— és feljebb
Kötények, minden nagyságban 

és minőségben
Harisnyák, tngecskék, Mellény­

kék

Jntáayas szabott 
árak!

Weiss M.
Fiaméban

Csak CORSO 11 sz. a
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